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TATA24 Linjar Algebra, F6 16

Jan Snellman

TEKNISKA 'SKOLAN
LINKOPINGS UNIVERSITET

Linjdra isometrier
Avstandsbevarande,
normbevarande,
inreprodukt-bevarande
ON-matriser
Determinant av isometri
Isometrier i planet
Isometrier i rummet

Symmetriska linjdra
avbildningar

Vad &r det fér avbildning som (map ndgon ON-bas) har avbildningsmatris
M =

1
2 -2 1|7
2 1 2

W=

® MM = [, s3 isometri

@ det(M) = —1 s3 vridspegling eller spegling

4 2 2 1
® MX = —X kan skrivas (M + /)X = 0, nollrumm till % 2 1 —1] arspan| |—2
2 1 5 0
1
© Sa linjen { ar span —2 och planet TT &r x — 2y = 0.
0
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0
@ Ta vektor av langd ett i planet, texu=¢ |0
1

0 —2/3
O F(u) =eM |0 =e [|—1/3| =V har ocksa langd ett, s3 vi mater vinkeln mellan U och v
1 2/3

genom cos(a) =u-v =2/3

@ Sa avbildningen &r en vridning med arccos(2/3) runt {, féljt av en spegling i TT.

—2/3 1/3
ux F(u)=e [0 xe [-1/3| =e |—2/3
2/3 0

sa vridningen sker moturs sett fran spetsen av |:—2
0

CC%N&\\ = +1 7
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